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                                                                                  VERBALE N° 9/2021 

 
SEDUTA DEL 12 FEBBRAIO 2021 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 12 (dodici) del mese di Febbraio, la Commissione 5 è convocata in 
modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 10.30 con il 
seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Esame ed espressione di parere Proposta di Delibera 00008/21: Documenti di programmazione 
2021/2023: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa e piano triennale 
investimenti; 

• Varie ed eventuali. 

 

 

Alle ore 10.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Antonella Bundu, Alessandra Innocenti, Lorenzo Masi, Massimo 
Fratini, Mirco Rufilli, Luca Santarelli. 
 
Il Consigliere Massimo Fratini, in qualità di Consigliere Anziano vista l’assenza del Presidente Giorgetti e del 
Vicepresidente Bussolin, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

CONSIGLIERE ANZIANO MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI BARBARA FELLECA 

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE LORENZO MASI ROBERTO DE BLASI 

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI  

COMPONENTE LUCA SANTARELLI  

   

e apre la seduta alle ore 10.35 essendo presente il numero legale. 

Alle 10.33 si collega il Consigliere Pastorelli. 

Alle ore 10.40 si collega il Consigliere Calistri. 

Alle ore 10.45 si collega il Consigliere Di Puccio. 

Alle ore 10.49 si collega il Consigliere Draghi. 

 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 

E’ presente la Dirigente del Servizio Sport Carla De Ponti e l’Ing. Dreoni. 
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Prende la presidenza della Commissione V il Consigliere Fratini in qualità di Consigliere anziano vista 
l’impossibilità a partecipare del Presidente Giorgetti e del Vicepresidente Bussolin. 
Il Cons. Fratini, dopo aver ringraziato i presenti, introduce l’ordine dei lavori odierno motivo per cui passa la 
parola alla dott.sa De Ponti per un inquadramento del bilancio relativo allo Sport. 
La Dirigente inizia il proprio intervento sottolineando le differenze tra i bilanci consolidati del biennio 
2019/2020 e il bilancio di previsione del 2021 per poi proseguire andando nello specifico di alcune voci inerenti i 
contributi alle associazioni e società sportive ed ai Quartieri. 
Porta a conoscenza i commissari che rispetto all’assestato 2020, tolto i tagli appena descritti, i contributi del 2021 
sono più o meno gli stessi. 
Sono comunque state stanziate delle risorse aggiuntive per l’appalto dei servizi per la gestione del verde e del 
manto erboso dello Stadio Franchi e del Centro Astori (ex campini) per la carenza di personale 
dell’amministrazione non essendo stato integrato dopo alcuni pensionamenti. 
Sulla parte investimenti ricorda come siano stati impegnati 50.000 euro per il 2021 e altrettanti per il 2022 per 
acquisto attrezzature per impianti sportivi ed palestre scolastiche. 
Il Cons. Fratini riprende la parola per esternare alcune considerazioni personali di compiacimento per come si sia 
cercato di dare ristoro, con alcune voci in capitolo di bilancio, alle associazioni per poi proseguire con parte 
dedicata agli interventi da parte dei Consiglieri cominciando con la Cons. Innocenti che chiede alcune 
delucidazioni a proposito degli impianti sportivi. 
La Dirigente De Ponti passa la parola all’Ing. Dreoni per un inquadramento più tecnico della Missione relativa lo 
Sport. 
Dreoni produce tutto il dettaglio delle spese riportate sul documento specificando punto per punto. 
Ricorda come, da quesito posto dal Cons. Fratini, il primo lotto dei lavori per la manutenzione dello stadio 
Franchi finiranno entro l’estate. 
Passa poi alla descrizione dei project financing in relazione ad alcuni impianti sportivi comunali, dalla piscina 
Costoli e Costolina, all’impianto polivalente di San Bartolo a Cintoia ed altri, per poi proseguire con la 
descrizione degli interventi da parte del privato (AcfFiorentina) per adeguamento antiscivolo dello stadio 
Comunale e conclude ricordando i 110.000 euro messi a disposizione dalla Regione sull’acquisto di materiali, che 
saranno poi di proprietà comunale, messi a disposizione per il Palavanni ed un contributo di 85.000 euro messi a 
disposizione dalla Legge 10 per l’abbattimento delle barriere architettoniche per la costruzione di uno spogliatoio 
arbitri con adeguamento per persone diversamente abili presso l’impianto della piscina di Bellariva. 
La Cons. Bundu pone una domanda all’Ing. Dreoni sull’impianto sportivo di San Bartolo a cui Dreoni risponde 
in maniera esaustiva. 
La Cons. Innocenti si ritiene molto soddisfatta per il programma di efficentamento energetico e sicurezza messo 
in campo nel bilancio di previsione dall’Amministrazione. 
Il Cons. Masi chiede delucidazioni sui costi di manutenzione dello stadio comunale e dei Giardini Niccolò Galli 
quindi Dreoni risponde con l’ausilio della Dirigente De Ponti. 
Il Cons. Pastorelli ricorda come siano necessari, se si riuscissero a trovare in corso d’opera, ristori ulteriori per le 
associazioni e società sportive e la Dirigente De Ponti, rispondendo al Consigliere, ricorda i tre progetti 
presentati dall’Amministrazione al Pon Metro per un bando di assegnazione di oltre 2 milioni di Euro che 
potrebbero essere risorse importanti da destinare alle associazioni e società. 
Il Cons. Fratini, constatato l’assenza di altre prenotazioni da parte dei commissari, ringrazia la Dirigente e 

l’Ingegnere per la loro presenza e mette in esame la Proposta di Delibera 8/21 Documenti di programmazione 

2021/2023: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa e piano triennale investimenti, 

e la Commissione si esprime come segue: 

 

 

Parere Favorevole 

 

Voti Favorevoli n.7: Di Puccio, Innocenti, Fratini, Pastorelli, Rufilli, Santarelli, Calistri. 
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Voti Contrari n.3: Bundu, Masi, Draghi. 

 

Il Consigliere Fratini ringrazia i presenti e dichiara la seduta conclusa alle ore 11.15. 

 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

CONSIGLIERE ANZIANO MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI FELLECA 

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE LORENZO MASI DE BLASI 

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI  

COMPONENTE LUCA SANTARELLI  

COMPONENTE LEONARDO CALISTRI GIORGETTI 

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

 

           
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18 Marzo 2021 
 
 
 
     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


